

扫一扫
看会客厅实录

开栏语

日前,在中国人民银行杭州中心支行的指导下,由浙江日报报业集团主办、钱江晚报联合全省金融机构共同打造跨越时空、穿越人海的新型文化产品——“浙江金融文化会客厅”,走进了大众视野:以更真实的讲述,更直接的对话,更精准的服务,让金融文化与传媒力量多渠道融合,实现双向奔赴。首期,会客厅迎来的嘉宾是,兴业银行杭州分行党委书记、行长苏军良,听他讲述“两个先行”下的金融力量。

为推进“两个先行”注入金融力量

兴业银行杭州分行:锚定新目标,踏上新征程

本报记者 梅丹
通讯员 沈冰 黄缪

“在高质量发展中实现中国特色社会主义共同富裕先行和省域现代化先行”,浙江省第十五次党代会报告擘画了浙江未来五年的奋斗目标。新目标,新征程。兴业银行党委书记、董事长吕家进曾表示:“坚守初心、坚定新发展理念,坚持一张蓝图绘到底,既是我们对历史负责的态度,也是我们逐梦前行的底气。”面对浙江新五年的征程,兴业银行杭州分行不变的是锐意进取、攻坚克难的身姿,坚守的是为浙江经济高质量发展贡献金融力量的初心。



苏军良做客浙江金融文化会客厅



苏军良深入台州杰克科技股份有限公司调研

以“无穷碧”滋养“别样红” 让高质量发展之路越走越精彩

“面对成绩,我们必须致敬历史。”吕家进的这一句讲话,放之浙江发展也如是。回望过去五年,浙江加快绿色转型、建设美丽浙江,绿水青山就是金山银山之路越走越精彩。作为全国首家赤道银行,兴业银行在绿色金融领域形成了自己的口碑。截至今年5月末,杭州分行绿色融资金额超1400亿元,位列全国兴业系统第一,在浙江省内位列股份制银行首位。

缘分在于,兴业银行杭州分行党委书记、行长苏军良从福建来到杭州上任时,正逢西湖荷花初绽。他曾在“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”是他最爱的诗句。作为杭州分行掌门人,他喜欢这句诗不无道理:荷花的别样红,来自于无穷碧的莲叶输送养分,正如浙江民企之蓬勃,离不开金融机构服务的滋养。

来浙一个多月,苏军良对浙江的绿色文化深有感触。“浙江省是‘绿水青山就是金山银山’科学理念的发源地,浙江省各级政府贯彻绿色发展理念时非常积极,这都为分行的绿色发展提供了沃土。”

浙江之绿与兴业之绿,相辅相成。早在2017年,兴业银行就与浙江省政府签订了为期5年的1000亿元绿色金融战略合作,截至2021年,杭州分行已累计为省内各类企业提供绿色资金支持达2327亿元,超2倍完成承诺目标。

产品更迭、服务创新,该行始终秉承ESG理念,为浙江绿色发展护航。多年耕耘,这一抹绿开枝散叶。在绿色金融发展路上,兴业银行杭州分行将持续发力,力争为这一片“无穷碧”的沃土,精准浇灌“浙”一方经济的“别样红”。

坚持创新驱动,加快转型升级 以“投贷联动”探索服务民企融资新路径

回望过去五年,浙江坚持创新驱动、加快转型升级,经济高质量发展实现重大跃升。服务产业基础再造和产业链,实施融资畅通工程,这是浙江金融机构的使命。

来到西子湖畔后,苏军良便马不停蹄地走访了十多家上市公司。“浙江企业对品牌、品质的追求与创新精神,给我留下了深刻印象。”事实上,浙江的民企对兴业银行这几年的服务也颇有好感。这从兴业银行服务民企的成绩单中可见一斑:截至2022年5月末,杭州分行民企贷款余额960.6亿元,增速14.8%;制造业贷款余额456.7亿元,增速29%。

在投行领域,兴业银行更是打造了一张服务民企名片。这几年,兴业银行杭州分行秉承“客户为本、商行为体、投行为用”的业务策略,抓住浙江省高质量发展建设共同富裕示范区机遇,通过构建投资银行公共产品平台,为客户提供综合化、一站式的融资解决方案。

兴业银行在银行间市场债券承销和投资方面,无论

是发行支数还是发行规模,都连续多年处于市场领先地位。如在乡村振兴领域,杭州分行于去年发行了8笔乡村振兴债券,发行规模列浙江市场首位。在今年4月,兴业银行杭州分行作为独家主承销商及簿记管理人为湖州市城市投资发展集团有限公司成功发行了绿色超短期融资券,该笔债券为2022年度全国首笔绿色专项乡村振兴超短期融资券,同时也是今年以来浙江省唯一发行的一笔绿色债务融资工具。

在数字浙江,科创发展正呈蓬勃之势。去年,杭州分行成功落地全国首单银行间市场技术产权资产支持票据(ABN)。分行运用资产证券化手段,将18家科技型中小企业自身拥有的技术产权在资本市场中变现,以企业技术产权为基础资产,为其进行融资,为当地科技型中小企业长期发展提供了有力的资金支持,更探索出了一条符合科技型中小企业发展特点的融资新路径。

打造数字化变革高地 以“第一名”姿态向更高处攀登

展望未来五年,高水平推进数字化改革,打造数字变革高地,一如既往是浙江的奋斗目标。

“数字化转型已经成为我们的生死存亡之战。”这是吕家进在去年兴业银行年中工作会议上的表态,在兴业银行工作了30余年后,苏军良在数字化改革强省浙江,接棒杭州分行数字化转型,他将带领全行向金融数字化发展更高处攀登。

杭州分行在金融科技创新领域连续多年位列总行第一。面对这样的成绩,杭州分行有压力,更有动力。据悉,兴业银行总行对于浙江的金融创新能力高度重视,依托分行在杭州设立了一个近100人的研发基地,规模还在不断扩大。

近期,围绕稳经济大盘和助企纾困,国务院和省委省政府出台了一系列政策,兴业银行杭州分行以“国之大者”的政治站位,从金融科技入手,创新推出了一系列产品,将稳经济服务送入一个个小微企业。

今年,兴业银行杭州分行更是创新推出了“兴优贷”“人才贷”“融担贷”等各类免抵押担保产品,与“快e贷”“e票贷”“合同贷”等线上融资产品组合,形成了丰富的信用贷款产品体系,为亟需资金支持的小微企业纾困解渴。聚焦经济所需、群众所盼,发挥金融所能,兴业所长,这是兴业银行杭州分行加速探索数字化转型之路的基本原则。

“分行将立足区域特色,围绕省委省政府工作要求和总行战略,锚定浙江新五年奋斗目标,扬优势、补短板,充分打好‘绿色银行、投资银行、财富银行’三张名片组合拳,锐意进取走在前列,稳中求进谋新篇,为浙江高质量发展继续贡献兴业力量。”苏军良表示。



兴业银行杭州分行党委书记、行长苏军良:

- 我的兴业我的家;
- 文化是一个企业的灵魂,文化传承是一个企业发展壮大乃至基业长青的根基;
- 打好“绿色银行 投资银行 财富银行”三张名片组合拳,锐意进取走前列,稳中求进谋新篇。

